
Η απλή παράθεση των γεγονότων είναι αρκετή …

• Φεβρουάριος:Καθώς δεν γίνεται στην ώρα της η αποπληρωμή των δεδουλευμένων εφημεριών μηνός
Δεκεμβρίου 2014 (σε όλα τα νοσοκομεία) αλλά και Νοεμβρίου (σε πολλά νοσοκομεία), οι εκπρόσωποι των
νοσοκομειακών γιατρών εκφράζουν την ανησυχία τους στην νέα πολιτική ηγεσία του Υπ. Υγείας.
Ταυτόχρονα, τίθεται το θέμα των οφειλομένων προηγούμενων ετών τα οποία οι ίδιες οι υπηρεσίες του
υπουργείου τα υπολογίζουν συνολικά σε 24 εκ. ευρώ και για τα οποία υπάρχει κίνδυνος παραγραφής αν
δεν καταβληθούν ως 30/4.

• Η κυβέρνηση απαντά πως η καταβολή των δεδουλευμένων καθυστερεί λόγω “διαδικαστικής
εκκρεμότητας” οφειλόμενης σε ρύθμιση που άφησε πίσω της η προηγούμενη πολιτική ηγεσία εν μέσω της
προεκλογικής περιόδου, η οποία πρέπει να ρυθμιστεί με υπουργική απόφαση. Μάλιστα, δίνεται η
διαβεβαίωση πως με την ίδια υπουργική απόφαση θα γίνει ταυτόχρονα και η ρύθμιση των παλιών οφειλών.

• Έμπειροι υπηρεσιακοί παράγοντες από γραφεία μισθοδοσίας νοσοκομείων τόσο σε Αθήνα όσο και σε
Θεσσαλονίκη, όμως, διαβεβαιώνουν πως το πρόβλημα δεν έιναι στην διαδικασία αλλά στην ουσία, δηλαδή
στο ότι δεν έχει δοθεί εντολή για την απελευθέρωση των απαιτούμενων κονδυλίων. Μάλιστα, τονίζουν
πως αν δοθεί το “πράσινο φως” για την εκταμίευση των χρημάτων, καμία υπουργική απόφαση δεν
απαιτείται. Κάθε νοσοκομείο αρκεί να στείλει στον/στην αντίστοιχο/η πάρεδρο τα εντάλματα για έγκριση
και στη συνέχεια να “ανεβάσει” στο πληροφορικό σύστημα της Ενιαίας Αρχής Πληρωμών την μισθοδοτική
κατάσταση. Υπουργική απόφαση χρειάζεται ΜΟΝΟ για τις οφειλές των προηγούμενων ετών (τα περίφημα
24 εκ.).

• Αρχές Μαρτίου : To “πράσινο φως” για την αποδέσμευση των χρημάτων προκειμένου να αποζημιωθούν
οι δεδουλευμένες τακτικές εφημερίες Νοεμβρίου – Δεκεμβρίου – Ιανουαρίου εξακολουθεί να μην δίνεται,
και η πολιτική ηγεσία του υπουργείου εξακολουθεί να επιμένει πως απαιτείται κοινή υπουργική απόφαση
(ΚΥΑ) των υπουργείων Υγείας και Οικονομικών.

• 6/3. Υπογράφεται Κοινή Υπουργική απόφαση η οποία υποτίθεται πως τακτοποιεί τόσο τις πρόσφατες,
όσο και τις παλιότερες οφειλές. Ταυτόχρονα δίνεται η διαβεβαίωση πως η ΚΥΑ “θα δημοσιευτεί σε ΦΕΚ
την επόμενη βδομάδα” 9 – 14 Μάρτη. (ygeianet.gr). Η υπογραφή της ΚΥΑ “διαφημίζεται” από την
κυβέρνηση ως “άμεση και οριστική λύση του θέματος” (docmed.gr).

• 12/3. Έχοντας την ενημέρωση πως η περίφημη ΚΥΑ έχει κατατεθεί στο Εθνικό Τυπογραφείο για να βγει
σε ΦΕΚ, έκπληκτοι ακούμε τον αν. Υπουργό κ. Ξανθό να δηλώνει από του βήματος της Βουλής πως τελικά
η ΚΥΑ δεν πήγε για … ΦΕΚ, αλλά κατατίθεται ως τροπολογία στο ν/σχ για την “ανθρωπιστική κρίση”
(www.hellenicparliament.gr, στο 171 λεπτό του βίντεο), ενώ μόλις την προηγούμενη (11/3) η
συγκεκριμένη τροπολογία δεν περιλαμβανόταν στον σχετικό κατάλογο (www.ygeianet.gr).

• 16/3 πρωί. Μαθαίνουμε πως η Πρόεδρος της Βουλής αρνήθηκε την εισαγωγή της τροπολογίας στο
νομοσχέδιο (www.inewsgr.com). Μάλιστα, μαθαίνουμε πως … πήρε το ποτάμι και την ρύθμιση για τους
παρατασιακούς ειδικευόμενους, για την οποία επίσης μέχρι πρότινος πιστεύαμε πως θα έπαιρνε ΦΕΚ σαν
Υπ. Απόφαση, χωρίς να “περάσει” από την Βουλή.

• 16/3 μεσημέρι. Συνεδριάζει το ΔΣ της ΕΙΝΑΠ, καταγγέλει τα γεγονότα με πρόταση του Ενωτικού
Κινήματος για την Ανατροπή (Α.Ρ.Σ.Ι. – Νυστέρι – Νέοι Γιατροί – Ανεξάρτητοι) και ζητά επείγουσα
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συνάντηση με την πολιτική ηγεσία. (www.einap.gr)

• 16/3 βράδι. Η πρόεδρος της ΕΙΝΑΠ επικοινωνεί τηλεφωνικά με τον αν.Υπουργό κ. Ξανθό για να ζητήσει
την επέιγουσα συνάντηση. Αυτός απαντά πως δεν χρειάζεται συνάντηση, πως οι υπηρεσιακοί οικονομικοί
παράγοντες του υπ. Υγείας τελικά “πείστηκαν” ότι δεν χρειάζεται νομοθετική ρύθμιση στην Βουλή, και
πως αρκεί η ΚΥΑ χωρίς “κοινοβουλευτική έγκριση”. Διαβεβαιώνει μάλιστα πως η πληρωμή των
οφειλομένων εφημεριών θα γίνει εντός των προσεχών ημερών (www.einap.gr).

• 17/3. Φαίνεται όμως πως ο Υπουργός κ. Κουρουμπλής έχει άλλη γνώμη, αφού δηλώνει πως το θέμα των
εφημεριών μόνο με νομοθετική ρύθμιση στην Βουλή μπορεί να τακτοποιηθεί, και υπόσχεται ένταξη της
ρύθμισης στο πρώτο νομοσχέδιο που “θα” φέρει στη βουλή το Υπ. Υγείας (www.healthreport.gr).

• 18/3. Ο αν. Υπουργός κ. Ξανθός επανέρχεται δηλώνοντας πως το θέμα “έχει τακτοποιηθεί” και
“κατακεραυνώνοντας” όσους διαδίδουν πως “δήθεν η ρύθμιση καταβολής των εφημεριών θα γινόταν με
τροπολογία, η οποία όμως απορρίφθηκε από το προεδρείο της Βουλής” (!!!). (www.newmoney.gr). Με
άλλα λόγια ο κ. Ξανθός κατακεραυνώνει τόσο τον κ. Κουρουμπλή για την δήλωση της προηγουμένης 17/3,
όσο και τον ίδιο τον εαυτό του για την τοποθέτησή του στην Βουλή (12/3).

ΣΥΜΠΕΡΑΣΜΑ :

Μέχρι να ξεκαθαρίσει ποιός κοροϊδεύει ποιόν, ούτε η ΔΕΗ, ούτε ο ΟΤΕ, ούτε το σούπερμάρκετ, ούτε ο
σπιτονοικοκύρης, ούτε η δόση του στεγαστικού δανείου δίνουν “περίοδο χάριτος” στους ειδικευόμενους
και στους υπόλοιπους νοσοκομειακούς γιατρούς.

Η πολιτική ηγεσία του υπουργείου Υγείας είναι ΑΠΟΚΛΕΙΣΤΙΚΑ ΥΠΕΥΘΥΝΗ τόσο για την μη απελευθέρωση
των χρημάτων, όσο και για την διαδικαστική εμπλοκή την οποία η ίδια δημιούργησε.

Οι νοσοκομειακοί γιατροί δεν έχουν άλλη επιλογή παρά να ΑΓΩΝΙΣΤΟΥΝ ΔΥΝΑΜΙΚΑ για το πιο αυτονόητο
και στοιχειώδες δικαίωμά τους. Δηλαδή την αποζημίωση της πενιχρής εφημεριακής αμοιβής τους, (από
2,5 ως 5 ευρώ την ώρα ανάλογα με την βαθμίδα), για την οποία ΕΦΤΥΣΑΝ ΑΙΜΑ (κυριολεκτικά …)
εργαζόμενοι νύχτες – καθημερινές – σαββατοκύριακα και αργίες, μέσα σε ιδιαίτερα αντίξοες συνθήκες.

ΟΛΟΙ ΣΤΙΣ ΣΥΝΕΛΕΥΣΕΙΣ ΤΩΝ ΝΟΣΟΚΟΜΕΙΩΝ !

Α.Ρ.Σ.Ι. – Αριστερή Ριζοσπαστική Συνεργασία Ιατρών
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